

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年6月17日 星期一
农历甲辰年五月十二
第15802期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

2024 贵阳马拉松赛开跑

■3.2万人感受“千园千道千面”生态之美 ■贵州选手卫冕全马男子组冠军



6月16日,2024 贵阳马拉松赛鸣枪开跑。图为参赛选手冲出起点。 贵阳日报融媒体中心记者 覃伟 摄

本报讯 6月16日上午7点30分,随着充满活力的啦啦队展演结束,2024 贵阳马拉松赛在19℃的凉爽天气中鸣枪开跑,来自海内外的3.2万名选手冲出起跑线,享受体育竞技和“爽爽贵阳”之美。

作为2023中国田径协会路跑赛事典型案例——体旅融合发展赛事,贵阳马拉松从1000个中国马拉松赛事中脱颖而出,于2024年荣获世界田联联合会银牌赛事认证。本届“贵马”沿用历届“爽爽贵阳生态领跑”的主题,起点设在贵阳国际会展中心北广场,全程围绕观山湖公园、阅山湖湿地公园、喀斯特公园、泉湖公园,串联起八匹马、贵阳奥体中心等地标,让选手沉浸式感受“千园千道千面”生态之美。

经过激烈角逐,中国贵州籍选手岑万江以2小时20分33秒的成绩卫冕全马男子组冠军,埃塞俄比亚选手 HEYI TEBALU ZAWUDE

以2小时22分22秒的成绩获亚军,肯尼亚选手 GACHAGA MORRIS MUNENE 以2小时25分19秒的成绩获季军;埃塞俄比亚选手 ROBI GENET TADESS 以2小时44分22秒的成绩夺得全马女子组冠军,中国贵州籍选手张珊珊以2小时53分46秒获亚军,中国选手王文田以2小时54分12秒获季军。半程马拉松方面,中国选手刘旭以1小时8分34秒的成绩获男子组冠军,肯尼亚选手 MUHAKENNEDY NJOGU 以1小时9分23秒获亚军,中国选手赵国虎以1小时11分37秒获季军;中国贵州籍选手丁常琴以1小时14分8秒夺得女子组冠军,埃塞俄比亚选手 BEYENE BETE HEMASMARE 以1小时17分32秒获亚军,中国贵州籍选手王敏以1小时18分00秒获季军。

当天,半程马拉松赛关门时间为10点45分,全程马拉松赛关门时间为13点45分。(贵阳日报融媒体中心记者 田一邨)

一场马拉松 沸腾一座城

3版

爽爽贵阳 生态领跑
2024贵阳马拉松

国内融资金额最大、期限最长的可持续发展挂钩人民币银团贷款落地贵阳市工投热电联产项目获签16亿元贷款

本报讯 记者从贵阳市工投公司获悉,日前,该公司旗下企业贵阳开阳泰热电有限公司获签额度为16亿元的中长期可持续发展挂钩人民币银团贷款,支持贵阳市开阳工业园区核心区热电联产及配套项目建设,该笔贷款是目前国内融资金额最大、期限最长的可持续发展挂钩人民币银团贷款。

近日,国家开发银行贵州分行担任牵头行,携手建设银行、民生银行、贵州银行、重庆银行等金融机构与贵阳开阳泰热电有限公司签订额度为16亿元的中长期可持续发展挂钩人民币银团贷款,支持该公司的贵阳市开阳工业园区核心区热电联产及配套项目建设。该项目是贵州省

首个热电联产项目,采用清洁高效机组供热,符合“双碳”目标节能减排要求和国家相关产业政策,建成后将有效提升开阳工业园区核心区的集中供热条件。

开阳工业园区核心区热电联产及配套项目主要为开阳工业园区的新能源材料等产业企业供热,对开阳县打造千亿级现代化工业园区具有重要意义。该项目一期规划建设3×450t/h循环流化床锅炉和2×50MW高温超高压抽背式汽轮发电机组,主要建设办公区、主厂房区、配电装置区、辅助生产区及附属设施区等,并配套建设进厂道路。项目总投资约20亿元,总规划用地约380亩,一期年供应蒸汽约410万吨,年供

电量约7亿度,投产后,预计年平均销售收入约10亿元,可带动约200人就业。

该项目于去年4月上旬开始施工,目前已累计完成1#、2#锅炉基础设施施工及生产办公楼、宿舍楼主体施工,并实现175米的烟囱外筒封顶,预计明年第一台机组达到供汽条件。

可持续发展挂钩贷款是在全球应对气候变化和推动碳中和目标背景下兴起的一种金融工具,通过在贷款合同中与贷款成本与借款人约定的环境、社会、企业管治(ESG)绩效目标挂钩,助力实现企业低碳转型和可持续发展的目标。银团贷款是目前金融市场的重要融资方式之一,具有贷款金额大、期限长、资金成本较低等优势,可以长时间为借贷企业提供大额可靠的资金支持。

国开行市场与投资部的消息指出,这是国开行首单中长期可持续发展挂钩人民币银团贷款实现落地,下一步,将

强化职能定位,创新融资模式,发挥好银团贷款的引领作用,与金融同业共同服务绿色发展战略。

“热电联产项目是我省重大工程和重点项目,是市工投公司聚焦‘四化’项目、夯实省市工业发展的能源基础,促进地方经济快速发展、助推新型工业化的重要抓手。”市工投公司负责人表示,近年来,市工投公司以“强省会”行动为引领,大力推进新型工业化,实施工业倍增行动,公司提出了“一核三驱”发展战略,即以先进制造业为核心,以工业要素保障、盘活存量土地、资产转型发展驱动,以“项目为王”理念,解放思想主动开辟新赛道,布局新领域,积极谋划开阳热电联产重大项目。市工投公司将把高标准、严要求贯穿始终,安全、优质、高效推进热电工程建设,积极推动项目早日投产运营,助力贵阳工业产业高质量发展。(贵阳日报融媒体中心记者 杨林国)

无限“黔”力从头越

——看多彩贵州如何唱响高质量发展主旋律

农民日报·中国农网记者 刘久锋

新时代的贵州,给人们什么样的印象?是绿意盎然贵州:满山郁郁葱葱、林间鸟鸣声声、空气沁人心脾、山间清泉潺潺,是仁者乐山、智者乐水的绝佳去处;“黄小西,吃晚饭”(黄果树瀑布、荔波小七孔、西江千户苗寨、赤水丹霞、万峰林、梵净山)让贵州成为大家最想去,去了又舍不得走的地方。

是发展奋进贵州:地区生产总值增速连续10年位居全国前列,经济总量突破2万亿元。黔贵大地,万桥飞架、大道纵横,“千沟万壑”蝶变为“高速平原”,“偏居一隅”转变为“西部通

衢”;以“富矿精开”推动矿产资源大省的产业链不断延伸,以“东数西算”的算力、产业、赋能扬帆数字蓝海;加快建设“六大产业基地”,构建现代化产业体系;行走贵州,到处都是茶园、果园、花园,乡村处处看得见青山、望得见绿水、记得住乡愁。

是魅力绽放贵州:“村超”“村BA”火爆出圈,活力四射,成为观察中国式现代化的一个窗口;红色文化、阳明文化、民族文化、历史文化交相辉映。“强渡乌江”“四渡赤水”“激战娄山关”“遵义会议”,留下了“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”的英雄诗篇。

“走出一条有别于东部、不同于西部其他省份的发展新路”,这是习近平总书记对贵州寄予的厚望。党的十八大以来,贵州牢记总书记嘱托,以高质量发展统揽全局,奋力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略,实现“四区一高地”主定位,干成了一件件大事要事,攻克了一个个难关险关,保持了高质量发展良好态势,为多彩贵州现代化建设书写了浓墨重彩的一笔。

(下转4版)

坚持以“关键少数”带动“绝大多数”

——开阳县委常委建立固定议题案例警示机制推动党纪学习教育走深走实

“身边人”的案件时刻提醒自己要全面加强防腐拒变的意识,自觉管住嘴、管住手、管住腿。”

“作为一名党员干部,我一定以此为鉴,做到不忘形、不褪色、不迷失,不仅管好自己,更要守好自己的门、管好自己的事。”

在5月23日和6月6日召开的开阳县委常委会议党纪学习教育警示案例发言环节,与会乡(镇)、街道、部门“一把手”深受触动,纷纷发出感慨。这是开阳县委有力有序开展党纪学习教育的重要抓手,更是强化经常性警示教育的生动缩影。

党纪学习教育开展以来,开阳县委常委精心组织谋划,在有效组织16289名党员实现应学尽学、能学尽学的基础上,围绕“学整改”抓机制创新,注重发挥反面典型案例的警示震慑功能,建立县委常委固定议题案例警示机制,坚持以“关键少数”带动“绝大多数”,面向全县党委(党组)“一把手”深入开展剖析,用“身边事”教育“身边人”,让党员干部受警醒、知敬畏、存戒惧、守底线,不做“案中事”,不成“案中人”,不断强化自身纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,真正做到学纪、知纪、明纪、守纪。

警示教育关键在于“警”、核心在“案”,选好用好典型案例,才能发挥振聋发聩的警示作用。开阳县委结合教育对象的职务级别、岗位特点、行业领域等,组织县纪委监委提前“备好课”,本着“层级相同、行业相近、岗位相似”的思路挖掘形成“案例库”,从中筛选12件涉及违反中央八项规定精神、六项纪律的警示教育典型案例作为“活教材”,涵盖脱贫攻坚、项目建设、生活作风、医疗教育等领域,每个案例均有案情简介、纪法释义和处置结果。

“宁做事前清醒人,不做事后悔恨人。”“从案例通报中听到‘身边人’反

思,我实实在在地受到了震撼,也给我们敲响了警钟。”……每次通报反面典型案例后,与会党员干部都通过谈认识、讲体会,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,进一步加深对《中国共产党纪律处分条例》的理解和认识,有效引导党员干部以案为鉴、自省自纠、防微杜渐。

在县委的示范带动下,开阳县各级党组织通过主题党日、“三会一课”、党风廉政工作会等形式组织党员交流学习,推动同级别同类警示教育向基层党组织末梢延伸拓展、深度嵌入、落地落细,把遵规守纪烙印在每名党员心中。

开阳县农业农村局对照《条例》内容,用“身边案”警示“身边人”,指出本行业、本领域潜在的违纪风险,教育党员干部敬畏党纪、遵守党纪;开阳县教育局党委组织6个县直学校党委、84个党支部开展警示教育90场次,引导党员干部以人为镜、以案为鉴,引以为戒;

龙山镇坚持以案释纪、以案释法、以案释德,引导党员干部筑牢廉政思想防线;

冯三镇马江村在支部党员大会上对照《条例》内容,坚持学好原文、划好红线、用好镜子,指出基层潜在的违纪风险点,让警示教育直击“靶标”。

“把典型案例作为最好的活教材,让党员干部切实感受到纪法就在身边、教训就在眼前,推动党纪学习教育取得实效。”开阳县委常委、县委书记、县监委主任孙盛表示,下一步,开阳县将用活用好案件查办成果,坚持“对症下药、分类施教”的原则,把查办违纪违法案件与堵塞制度漏洞、强化监督管理结合起来,深化以案促改、以案促治,推进标本兼治。

陈金 贵阳日报融媒体中心记者 游虹

党纪学习教育

本报今日推出贵安新区高质量发展大会1周年特别报道

《提质蓄势 加速“城”长》



<<5—8版